

细微之处的爱

□高新区实验小学 五(1)班 汪歆博

春雨滋润了小草，小草露出微笑；阳光抚摸着大地，大地挥舞双手。生活中的每个细微之处都藏着无尽的爱。

眼看要迟到了，可没戴红领巾的我被礼仪岗的同学拦在了校门外。此时的我如同热锅上的蚂蚁，焦急万分。听着秒针转动的“滴答”声，我就焦急的心变得更焦躁了。这时，一个熟悉的身影从一辆车上下来，他用熟悉的目光盯着我。从我身边走过时，他似乎发现了

什么，于是放下书包，从夹层里掏出一条红领巾递给我，然后背书包朝着教室方向走去。我愣了愣，戴上红领巾，跟着他往相同的方向走去。

同学之情，在困难时帮助我，让我不再迷茫。

大雪纷飞，窗外一片雪白。粗心大意的我把厚棉袄落在了车上，只能把身体蜷缩成一团来保暖，眼神里充满了无助。不知过了多久，突然，我觉得肩上

一沉，身上多了件衣服。往旁边一看，同桌的外套不见了。我说：“没关系，我不冷，你自己穿吧。”他却说：“不用不用，我穿多了觉得热，现在脱了一件刚刚好。”

同学之情，在无助时帮助我，让我感到温暖。

“嘿咻，嘿咻。”我一边喘着粗气，一边拉着一个巨大的纸箱子上楼。我要把它拉到四楼，可现在才到二楼。我抹

了把汗，正想继续拉着箱子往上爬，这时，我突然觉得箱子轻了许多，回头一看，原来是3个“小”同学在齐地推箱子，还朝我咧嘴笑呢！我感动极了，心里一下子暖暖的。

同学之情，在劳累时帮助我，让我感到欣慰。

抽出枝芽的柳树，含苞待放的花朵，郁郁葱葱的小草，每个细微之处都能让我感到无尽的爱。



“乐”在其中

□朱隸文小学 六(7)班 谢翊辰

生活中，快乐无处不在。它如清晨的曙光，带给我希望；像和煦的春风，送给我温暖；似清冽的泉水，给予我甘甜……

读书是快乐的。打开书本，畅游在知识的海洋里，是多么快乐的一件事啊！贪婪地阅读时，总感觉每个毛孔都在忘我地吮吸知识的甘霖。主人公各种稀奇古怪的经历也时常让我欢乐不已，读着读着，一不小心就笑出声来。有时还会忘了吃饭，从上午一直读到下午，应了高尔基那句“我扑在书上，正如饥饿的人扑在面包上”。

拼装乐高是快乐的。在商店里抱回来一大盒乐高，打开一看，有1000多片。我努力地拼啊拼，宇航员有脚了，继续拼，手和身子也有了。再努力一下，哇，头也被拼出来了。终于，在几日废寝忘食的努力下，最后一块零件也被拼了上去。望着努力而来的成果，我恍然大悟：快乐源自成就，更源自坚持不懈。

帮助他人是快乐的。那天的雨下得很大很突然，我带了一把小伞，本想三步并两步快速地跑回家。但我回头一看，发现我最好的朋友没有带雨具。他着急得像热锅上的蚂蚁，不知道该怎么办才好。我看看他，又看看手里的伞，笑了笑，走了过去，说道：“我跟你一起走吧，我带了伞！”于是，我们肩并肩，快乐地走在了回家的路上。虽然我的左半身都在伞外面，裤子也被淋湿了，但我内心的温暖早已驱走了寒意，这种温暖源自真诚相帮的快意。

生活中，快乐无处不在，它就像天上的繁星，不时地闪烁着。做一个有心人吧，抬头看看夜空的繁星，感受它们带来的星星点点的快乐。

美丽的朱家尖

□崑山小学 四(6)班 韩子墨

今天我要向大家推荐一个好地方，那里风景如画，金沙连绵，物产丰富。它就是位于浙江舟山的朱家尖。

朱家尖哪里好？朱家尖风景好。早上，你可以在东沙沙滩看一场绝美的海上日出。水天相接的地方散发出一道微弱的光亮，不一会儿，太阳便爬上天空，整个大地瞬间被染成金黄色。中午，你可以开车到大青山公园，体验最美环岛公路。一边是高耸入云的大山，一边是无边无际的大海，边欣赏美景，边吹着海风，可真让人心旷神怡。傍晚，你可以去南沙看各种沙滩，也可以到小乌石塘看日落，赶海，那里有很多小鱼小虾等着你来带回家。

朱家尖哪里好？朱家尖美食好。靠山吃山，靠海吃海。朱家尖简直就是海鲜的天堂，这里有皮皮虾、八爪鱼、梭子蟹……闻一下，香气扑鼻，吃一口，唇齿留香。一道道美食定会让你垂涎欲滴，回味无穷。

朱家尖哪里好？朱家尖玩得好。在这里，你可以尽情在大海里游泳。雪白的浪花忽高忽低，若你不小心被大浪拍倒，还能尝到海水的味道，咸咸的海水比生吃一包盐还咸上几分呢。除了游泳，你还可以体验惊险刺激的海上摩托艇，摩托艇开得飞快，你一定要抱紧工作人员，小心被甩到大海里。

说到这里，你是不是也想到美丽的朱家尖玩一玩呢？

我学会了新本领

□实验小学 三(2)班 张睿

最近，我学会了一项新本领——骑自行车。学骑自行车可不是一件简单的事情。在练习的过程中，我付出了许多努力。有一次我在小区里练习，妈妈在后面轻轻地扶着车子，但车子十分不听活，总是东倒西歪地摇晃，最后我连人带车一头扎进了草丛里。树枝划破了我的手臂，鲜血直流，疼得我直掉眼泪。虽然我一次又一次跌倒，但是我每次都能勇敢地站起来继续练习。终于有一天，功夫不负有心人，我学会骑自行车了！假期里，我和爸爸妈妈一起到天镜湖公园骑行。在湖边的小路上，我越骑越快，风在我耳边呼呼地吹着，舒服极了！我非常喜欢这种破风而行的感觉。

学骑自行车虽然不容易，但让我懂得了一个道理：只要坚持不懈，就一定能够取得成功。

太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号

太仓市驾驶员考试服务中心有限公司
TAICANG DRIVER TEST SERVICE CENTER CO.LTD
地址：广州东路201号 电话：0512-53731029

我的教练

□经贸小学 五(5)班 董董妍

看！那个身穿跆拳道衣、系着黑带的就是我的跆拳道教练——李教练。

李教练长得很高，身材健硕，年龄三十出头。

他很幽默，每次中途休息时，常常和我们做游戏，输了还会学小孩说话，逗得我们哈哈大笑。同时他也很严厉，记得有次上课让我们下一字马，我下不去，李教练就把我逼到墙角帮我下，费了好大劲才帮我压下去。一字马下去了，竖叉又是个难题，李教练让我下给全班看，我下完了，他却对同学们说：“你们看，这竖叉是不是比长江大桥还高啊？”顿时，全班都笑了起来。不过，后来在李教练的帮助下，我这“长江大桥”也压下去了。

李教练最大的爱好是睡觉。记得有一次，我们正在训练踢脚板，踢完转过头一看，咦，教练睡着了？我们几个同学立刻玩了起来，还尝试爬2米高的大箱子。我爬上去后发现，有一位调皮的同学把指压板放在李教练的脚下，我刚想跳下去看看，结果腰带把一个平衡球带了下去，只听“啪”的一声，李教练被惊醒了。因为他没穿鞋直接踩在指压板上，所以一声惨痛的大叫很快传来。李教练没有指责放指压板的同学，而是在椅子上哈哈大笑，我们搞不清楚状况，也跟着笑了起来。

这就是我的跆拳道教练，一个充满童心的教练。

有趣的一天

□经贸小学 三(7)班 潘雯洁

四月的早晨，阳光明媚，春意盎然。小毛虫、小蚂蚁和小蝴蝶一起相约在公园里玩耍。

伙伴们到齐后，小蝴蝶问：“我们玩什么呢？”小蚂蚁想了想说：“要不，我们玩跷跷板吧。”小蝴蝶和小毛虫都表示同意，可是哪里有跷跷板呢？小蝴蝶神秘地一笑，说：“我有办法。”只见它找来半个蛋壳，又拖来一根小木条，喊上另外两个小伙伴，把木条架在了倒扣的蛋壳上，嘿，一个跷跷板做好啦！小蝴蝶拍拍翅膀对小蚂蚁说：“你可真有办法。”小蚂蚁听了，心里别提多得意了。

过了一会儿，三个小伙伴玩累了，趴在草丛里看蓝天。小蚂蚁晃着两根触角说：“天空可真美啊，真想飞上去看看。”小蝴蝶也点点头说：“要是能造一艘飞船就好了，这样我就能带你们在天上飞了。”小毛虫看了一眼蛋壳跷跷板，黑眼珠亮了起来，“我们可以造一个热气球啊。”它把自己的想法告诉了小蝴蝶它们。说干就干，小蝴蝶飞出去找来一块花手帕，小毛虫和小蚂蚁则帮忙把手帕系在了蛋壳上，然后它们三个坐进了蛋壳里。一阵风吹过，花手帕被吹得鼓鼓的，“热气球”飞上了天。小蚂蚁和小毛虫还是第一次飞上蓝天，它们低头往下一看，不禁兴奋地大喊：“哇！真是太美啦！”小蝴蝶在一旁开心地笑了。

到了下午，天渐渐阴沉起来，不一会儿就下起了倾盆大雨。小蝴蝶急忙忙地说：“我们把蛋壳当雨伞吧。”于是，小伙伴们齐心协力把蛋壳翻了过来，一起躲到了蛋壳下面。雨点滴滴答答打在蛋壳上，那声音真好听，就像在演奏一首优美的乐曲。三个小伙伴紧紧依偎在一起，听着动听的雨声，觉得温暖又舒适。

不一会儿，雨停了，天黑了。小蝴蝶看着月亮说：“我们把蛋壳当床，今晚住在这里吧。”另外两个小伙伴觉得这是个好主意，于是大家找来了一片大树叶盖在蛋壳上，彼此道了一声“晚安”后，各自进入了梦乡。

它们在梦里一定又想出了很多有意思的活动，玩得非常开心，不信你听，睡梦中的它们还在“咯咯”笑呢。

有趣的周期

□实验小学 四(8)班 薛佳琪

大年初一，爸爸妈妈带小咪去公园玩，公园里正巧在举办活动，小咪一家赶紧报了名。

不一会儿，活动开始了，一大群人聚在公园小河边的亭子里。主持人开始发放答题板，小咪拿到了一块。

“欢迎大家参加新年数学有奖竞答会。”主持人拿起了话筒，“在我身后，有一排按规律摆放的灯笼，请大家算一

算，第30个灯笼是什么颜色。”小咪听了，看了看那排灯笼，心想：这些灯笼以3个红色、2个黄色、1个橘色为一个周期，一个周期是6个灯笼。这道题列式为30除以6等于5，正好整除，所以第30个灯笼是橘色的。想罢，小咪将答案写在了答题板上，交给了主持人。

“这道题的正确答案是橘色灯笼，小咪是第一个答对的，请小咪上台领取奖品！”小

咪快步跑到主持人身边，主持人从每个周期中拿出一个红色灯笼送给小咪，然后又问道：“现在，第44个灯笼是什么颜色的？”小咪想了想：“现在，一个周期有5个灯笼，44除以5等于8余4，所以第44个灯笼是黄色的。”就这样，小咪再次获得了奖品。

“嘻嘻，今年的灯笼不用愁啦！”小咪开心地将灯笼与爸爸妈妈一起分享。

小记者走进味稻东林

□港区第一小学 三(2)班 陆芯乐

2022年11月12日 星期六 晴
今天是星期六，我早早地起床吃完早饭，和小伙伴一起来到了市融媒体中心。今天，我们小记者团要走进东林村，感受农村新面貌。

这次出行我期盼已久！为此，我和妈妈提前上网搜集了资料。看着照片上东林村美丽的田园风光，我激动不已，真想快些亲眼看到！

到达市融媒体中心后，我们领取了装备，便坐上大巴车准备出发啦！大巴车一路向北，大约开了半小时，我看到车窗外出现了一大片金黄的稻田，我想，这就是东林村了吧。

第一站，我们来到了位于东林

村南侧的生态循环农业展示厅。走进展厅，讲解员姐姐为我们介绍了东林村的发展历史。整个展厅按季节顺序分为四个篇章，分别是“春生”“夏长”“秋收”“冬藏”。展厅内最吸引我的是“一根草、一头羊、一袋肥、一片田”的生态农业模式：秸秆被制作成生态饲料，饲料喂养出肉质鲜美的湖羊，羊粪被处理成有机肥料，肥料又被撒回稻麦田和生态果园……就这样，东林村的农业形成了绿色的生态循环，十分环保，真是太神奇了！

第二站，我们来到东林村火车站。在这里，我终于坐上了期待已久的“文明号”小火车。一路上，我

被车窗外的风景迷住了：大片的稻田就像金色的海洋，沉甸甸的稻穗弯下了腰，一阵风吹过，卷起阵阵稻浪，我们沉醉在稻香中，唱起了欢乐的歌谣……

通过这次活动，我认识了美丽的东林村，也感受到了新农村的变化。我暗自下定决心，要更加努力学习科学文化知识，将家乡建设得越来越好，让我们的生活变得更加美好！

不知不觉中，今天的旅程接近尾声，我依依不舍地坐上了回程的大巴，对着窗外挥了挥手：再见，美丽的东林村！明年春天，我还想再来看看，那一定又是一番景象……

奇幻的火星旅程

□经贸小学 六(5)班 秦悦孙

“飞船已在火星安全着陆，请参加夏令营的同学有序出舱！”“揽天九号”飞船的舱门缓缓打开，一群身穿黄色制服的同学快步走出舱门，我就是其中之一。

刚下飞船的我们对火星很不熟悉，在我们心目中，火星是一个红色土壤密布的星球，而我们眼前所看见的是一个繁华的都市，到处都是高楼大厦，各种商场数不胜数。老师介绍说：“同学们，这种楼房可不是普通的楼房，它们由一种特殊材料建成，这种材料可以吸收宇宙中的能源——氢，并将它转换成我们可用的能源，十分环保卫生。”听了老师的讲解，我不由得在心中感慨：火星不愧是在最发达的地方，这次夏令营真是不虚此行呀！

同行的老师示意我们将提供氧气的头盔摘掉，但从未来过火星的我们，各个畏畏缩缩的，没有一个敢摘下头盔。毕竟这里是火星，我们

都怕一不小心会窒息。老师解释道：“同学们不必担心氧气问题，早在几百年前，科学家就研究出一种叫‘适碳’的特殊植物，它不需要阳光，只要有二氧化碳就可生长，在生长过程中，它会不断向外排放氧气，所以你们可以放心脱下头盔啦！”听完老师的讲解，我摘下头盔长舒了一口气。

接着，我们来到了火星最繁华的街区“恒星街”，刚来到这，同学们就纷纷冲向自己喜欢的商店，但紧接着传来一阵阵尖叫，怎么回事？原来是商店里的火星星人吓到了他们，只见那火星星人长着六条腿，双眼如两个深不见底的黑洞，身上长着绿油油的触须，浑身火红火红的。同学们都吓得躲到了角落里，老师看见了连忙安慰道：“孩子们别怕，这是火星星人，他们不会攻击人的，他们和人类是好朋友，快去和他们玩吧。”我来到了一个火星

人身边，试探性地将手伸了过去，可还没等我触碰到他的身子，一股冰凉的感觉就传遍我的身体。原来是火星人的触须缠住了我，我下意识地将手缩回，可火星人的触须没有松开，他的脸上还露出一抹笑意。他带我来到厨房，给我吃特制的火星菜，我将那梦幻般的食物放进嘴里，一种从未感受过的美味瞬间在口腔中弥漫开来。之后，火星人还带我体验了很多好玩的游乐设施，有运用缩小器探索量子领域的之旅项目，有运用磁悬浮技术的冲天过山车，还有运用火壤的火星极速滑沙……经过与火星人的相处，我发现他们确实像老师说的那样和蔼可亲，对人类十分友好，一点都不恐怖。

最后，我们结束了一天的旅程，来到星际酒店，在舒适的房间里进入了甜蜜的梦乡，期待着美好明天的到来。

